

联合国

AS

大会



安全理事会

Distr.
GENERAL
A/39/138
S/16427
22 March 1984
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

大会
第三十九届会议
暂定项目表 * 项目 29

安全理事会
第三十九年

1984年3月20日安哥拉
和古巴常驻联合国代表给秘书
长的信

兹奉我们本国政府的指示，谨请将本函所附古巴共和国政府和安哥拉人民共和国政府的联合声明作为大会暂定项目 29 的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

安哥拉共和国

常驻代表

大使

埃利西奥·菲格雷多 (签名)

古巴共和国

常驻代表

大使

劳尔·罗亚一库里 (签名)

* A/39/50

附 件

古巴共和国政府和安哥拉人民共和国 政府的联合声明

两年多前，安哥拉人民共和国政府和古巴共和国政府在1982年2月4日发表的联合声明曾在全世界散发，其中极其明确地表示它们对南部非洲目前的紧张局势的原则性立场。

这段间隔时期只是证实那项声明中所载各点都很正确，而且那项声明已得到国际舆论的赞成，也得到全球各国几乎一致的同情，只有美利坚合众国和南非是例外，这是可耻的事。它们年复一年地坚持所谓“联系”的邪恶方案，这个方案毫无法律和道德的根据，除了提案国之外，全世界都拒绝接受。

安哥拉人民在其国际主义盟友坚决支持下进行的英勇抵抗，已经使侵略者相信无法逼迫安哥拉人民共和国屈服，无法破坏革命的进程，因此不得不同意在新的基础上进行谈判。

安哥拉人民共和国政府将它目前正在与南非和美国举行的谈判详情随时通知古巴政府。在安哥拉方面，进行谈判的目的是要在原则性基础上以谈判来谋求解决多年来造成安哥拉人民与南非侵略者对抗的冲突，并创造条件，使联合国安全理事会第435(1978)号决议得以立即执行，并使纳米比亚能够独立。

在安哥拉这一和平努力的情况下，2月4日的联合声明仍然充分有效，而且是旨在消除目前紧张局势并确保本地区各国的和平与完全独立的任何谈判工作的一个原则性基础。

古巴和安哥拉两国政府严格遵守上述联合声明的内容，重申它们将根据本国的决定并行使本国的主权，重新倡议在符合下列条件时，实行逐步撤走古巴国际主义军事部队：

1. 南非种族主义军队单方面撤离安哥拉领土；
2. 严格执行联合国安全理事会第 435(1978)号决议，让纳米比亚获得真正的独立，并将非法占领该国的南非军队全部撤走；
3. 南非、美利坚合众国及其盟国停止对安哥拉人民共和国的任何直接侵略行为或侵略威胁。

除了这三个条件之外，还要附加安哥拉政府在若泽·爱德华多·多斯桑托斯总统 1983 年 8 月 26 日的声明中所表示的必不可少的条件，即南非、美利坚合众国及其盟国必须停止向反革命组织安盟和其他任何傀儡集团提供任何援助。

满足这些要求就是要遵守国际法和《联合国宪章》的规则并遵从联合国安全理事会和大会、不结盟国家运动和非洲统一组织的许多决议。

古巴政府代表古巴人民，向安哥拉人民的英雄行为表示适当的敬意。在将近四分之一世纪之中，安哥拉人民同殖民主义者和种族主义者及其帝国主义主子和他们的走狗进行解放战争，以鲜血付出很大的代价，赢得彻底的独立，并向其他兄弟民族提供国际主义援助。

安哥拉人民共和国政府表示安哥拉人民对二十年来古巴为安哥拉解放斗争提供的国际主义援助感激不尽，并对来到安哥拉国土的 150,000 名以上男女古巴人民慷慨、牺牲和英雄的行为，表示十分热烈的感谢，他们在军事方面和民事方面提供了宝贵的合作，促进安哥拉的独立、领土完整和民族复兴，因而对非洲各国人民的事业作出历史性的贡献。

古巴和安哥拉两国政府，对纳米比亚和南部非洲人民在其唯一合法代表——西南非民组和非洲人国民大会——的领导下同可恶的种族隔离政权进行的英勇斗争，表示敬佩和声援，并重申它们深信此一丑恶制度在历史上注定终归消失。

古巴共产党中央委员会第一书记、
古巴共和国国务会议及部长会议
主席

菲德尔·卡斯特罗·鲁斯

安哥拉民解劳动党主席、
安哥拉人民共和国总统

若泽·爱德华多·多斯桑托斯

1984年3月19日订于哈瓦那，共两份，用葡萄牙文和西班牙文写成，两种文本具有同等效力。

- - - - -